

党建新动态

衡山县纪委监委:

专项督查常态化
严防处分“打白条”

本报讯(通讯员 聂桂芳)“少数单位违规将受处分人员纳入2018年度目标考核管理奖金申报范围,人社局已暂停审批,待各单位自查整改到位再行恢复……”近日,衡山县纪委监委对处分决定执行情况专项检查中边查边改情况进行了通报。

今年以来,该县纪委监委不断强化责任担当,依纪依法加强监督检查,坚决杜绝处分决定执行中“打白条”“打折扣”等行为,对全县纪检监察系统党的十八以来办结案件的纪律处分决定执行情况进行“全方位”“拉网式”专项检查,采取各单位自

查自纠、随机调阅案卷、查阅工资及人事档案、回访考察等方式,对处分决定执行情况进行检查和“回头看”,提升各乡镇各单位纪律规矩意识、责任意识和程序意识。

据悉,衡山县纪委监委牵头起草了《衡山县党纪和政务处分执行工作实施细则》,把处分决定执行纳入全面从严治党主体责任检查范围,实行一年一次专项检查制度,并将定期对执行情况“回头看”,拒不执行处分决定的要严肃追责,实现专项督查常态化;加强部门联动,实现信息共享,缩小处分信息“时间差”,催生部门最大合力。

珠晖区东风街道:

党组织共建互补画出“同心圆”

本报讯(记者 周琪 通讯员 雷仪群)“3月义务植树,4月文明祭扫,5月义诊,6月消防演练……住在这里,每天都过得很有意义。”家住珠晖区东风街道一村社区的王阿姨说。该社区“大党委”16个坐落单位轮流“坐庄”,逐月主办“活动大集”。

近年来,东风街道树立“融合、统筹、协调、兼顾”的理念,与驻辖区共驻共建单位通力协作,相互帮助,各共驻共建单位在美化环境、文化建设、解决就业、维护稳定等方面给予了街道社区大力支持。如今双方已形成“党建工作联抓、公共安全联控、环境卫生联治、文化活动联办、困难群众联帮、社区文明联创”的六联机制,呈现街道社区与共建

单位“一家亲”的良好局面。“辖区单位有时主动打来电话,问能为街道社区做些什么。现在观念变了,大家都愿意为社区服务贡献一份智慧和力量。”东风街道党工委负责人说。

在前不久东风街道召开的一次区域共建协商会上,街道“大工委”兼职委员们畅所欲言。中铁五局信号段公司等单位党组织负责人提议,可以为困难群体提供工作岗位的援助;南华医院、九二二医院等党组织负责人提出,可以为困难群体提供义诊及健康知识的讲座和指导;市第二人民医院等单位党组织负责人说,可以提供精神慰藉和物资帮扶等。本来有一定难度的帮扶对接会,通过大家共同努力协商,一一得到了对接。

雁峰区:

植树造林添新绿

本报讯(记者 周琪)3月13日,雁峰区在岳屏镇山林村开展植树节义务植树活动,以实际行动号召市民积极参与植树增绿活动,共同推进生态文明建设。

当天上午,雁峰区党员干部和志愿者150余人来到植树点,纷纷拿起了锄头、铁锹投入到植树造林行动中。挖坑、扶树、填土、培土……大家分工合作、互相配合,现场一派热火朝天的劳作景象。近两个小时忙碌,500棵桂花树整齐列队山林村村道旁,为美丽乡村建设增添一抹新绿。

2018年以来,雁峰区全面落实绿化增量提质,大力开展全民绿化和营林工作,文昌村雁峰高速收费站旁退耕还林还湿公园310亩,文昌村、山林村通道绿化增量提质分别为1.5公里和6公里,并完成了山林红色文化广场建设。



国网衡山县供电公司:

扶上马再送一程
驻村扶贫暖人心

本报讯(通讯员 周玉美 记者 刘思远)“陈所长,真是感谢你,这下我再也不愁油茶卖不出啦!”3月11日,衡山县东湖镇石潭村的贫困户老阳满是欣喜的对东湖供电所所长陈印说道。

作为国网衡山县供电公司驻村扶贫队员,当天上午,陈印和同事来到驻村扶贫点——县级贫困村石潭村进行扶贫走访,了解贫困户生活情况及春耕生产准备情况。“这开春以来雨水不停啊,家里没有再漏了吧?油茶趁着这雨水好可以再加栽一批……”站在禾场上,陈印就和老阳聊了起来。

老阳有两个女儿,小女儿腿部残疾,无法行动,老两口只靠着家里的几口薄田过日子。家里原来房子漏雨严重,一到下雨天

家里到处是大盆小盆,苦不堪言。2017年,国网衡山县供电所公司结对帮扶老家,为了让他们家脱贫致富,公司首先积极向政府争取到一笔房屋修缮资金,请人帮他们家整个瓦面进行了更换。

在改善生活条件的同时,还需“扶上马再送一程”,在致富产业上做文章。考虑到老家屋前屋后都是山,种油茶最合适。在公司的联系奔走下,老家种上了两亩油茶树,今年是第三年,眼看着就要挂果了。为了让老阳解除后顾之忧,春节过后,陈印就开始多方联系,前不久与开云镇的衡山县大禹油茶专业合作社签订了合同,以后老阳家的油茶都可以直销合作社。考虑到老阳年纪大了,女儿又有脚疾,合作社还答应上门收油茶,老阳这致富的干劲是更足了。

“泉湖二月八”农耕文化节昨开幕

本报讯(记者 周瑞华)走,泉湖街上赶集去!3月14日,“泉湖二月八”再度上演了延续600年的万人赶集热闹场面,小镇内外人山人海,水车马龙,市场附近的街道更是挤得水泄不通。当天上午,“笑满三湘”湖南省文艺志愿者走进“泉湖二月八”农耕文化节惠民演出暨“文明衡南·让爱飞翔”——衡阳群众在行动志愿者服务活动在该镇农耕文化广场正式启动。

欢快的开场舞拉开了节会序幕,接下来,数来宝《美丽大中国》、常德丝弦《家的味道》、相声《幸福来敲门》等节目,博得了观众阵阵掌声。尤其是中国成语大会年度总冠军、泉湖本土国学才子彭敏与船山实验中学的学生携手,带来了声情并茂的诗歌朗诵《飞花令》,让现场观众深深感受到了中国古典诗歌的魅力。

环绕广场布置了无数个宣传服务展位,当天的“文明衡南·让爱飞翔”

——衡阳群众在行动志愿者服务活动吸引了无数前来赶集的村民:惠民志愿服务、“春风送岗位,服务农民工”招聘,旅游农产品展销、农耕文化展示和农家体验、书法作品赠送、中医义诊、福彩刮奖等活动,让来宾感受到了厚重的农耕文化,也充分体验到了节会活动的乐趣。

“泉湖二月八”始于明朝,已有600多年的历史,有爱民、感恩、民族自强等文化内涵,是湘南地区著名的农

耕民俗庙会,已被列入湖南省非物质文化遗产保护目录。随着经济的发展,“泉湖二月八”农耕文化节越办越大,成为当地一个文化品牌。如今传统的泉湖二月八庙会已成为包含“吃、住、行、游、购、娱”等六大要素和众多文化元素的高商贸民俗文化节,成为富有浓郁的民俗文化和乡土地域特色的节日市场,深受广大百姓喜爱。

据悉,本次活动将持续三天时间。

漫步千亩梨园 感受“千层堆雪”

珠晖区梨花节下周相约

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)3月14日,记者从珠晖区茶山坳镇金甲梨园获悉,2019年湖南衡阳(珠晖)乡村一日游暨金甲梨园第四届梨花节将于3月22日拉开帷幕,持续至3月30日。在为期9天的盛会里,游客可漫步千亩梨园,感受那“千层堆雪”之美。

记者在金甲梨园里看到,5万余株梨树大部分冒出了花骨朵,待春暖花开,梨花次第渐开,届时将形成无边无际的白色花海。据金甲梨园相关负责人介绍,本届梨花节,将依托碾

头村千亩梨花的资源优势,延续往年梨花节系列活动的精彩,并结合金甲梨园实际情况,举办五大活动,即梨园大堂会暨百桌流水宴、金甲生态美食节、直升飞机飞阅茶山、观光车环游茶山景区、衡阳经典文艺荟萃。

除了赏花,市民们到达珠晖区后,还可以前往珠晖塔、金甲古镇、三潭印月等景点参观游玩。同时,记者还了解到,作为梨花节主会场,现场有3个停车场600余个车位可供市民停车。趁阳光正好,不妨到处走走,看看梨花,赴一场春天的约会。



朵朵梨花含苞待放。■本报记者 周琪 摄

走进新农村

土地流转“种”出漫山红

——记衡东县洙水镇大兴村支书阳秋林

■本报记者 谭晓波 通讯员 陈清波

一年春光好,植树正当时。3月14日,衡东县洙水镇大兴村党总支书记阳秋林一大早便忙碌起来,他带领村民将新购来的红枫、银杏苗一棵棵地栽种到山坡上。随风摇曳的树苗,不仅扮靓了村子,更给村子种下了脱贫致富的新希望。

一条4.5米宽的笔直水泥路一直贯穿到村口,主干道两旁的苗木整齐排列,楼房白墙黛瓦鳞次栉比……走进大兴村,一幅村美业兴民富的美丽画卷缓缓展开。

“下雨一脚泥,天晴一身灰,村里一盘散沙,务工赚了钱的村民在外置业,都不愿回村。”回想起以前的大江村,村民谭勇深有感触。

阳秋林担任大兴村党支部书记后,第一件事就提出修通村里主干道的跑项目、筹资金,重新规划村道线路,制定施工方案,阳秋林都亲力亲为,起早贪黑,当年就完成

新修主干道3.8公里。

此后,一项项惠民工程让大兴村发生了脱胎换骨的变化:累计筹资180余万元,建成了占地860平方米的新村民活动中心,新铺设村组道路8.8公里,新建农灌渠道4.5公里,农村电网升级改造1.4万米,惠及全村2400余名村民,村里的断头路也逐步拉通,实现了水泥硬化组组通、电话网络户户通。

“村里要发展,单靠上级政策的‘自来水’不是长久之计,村里必须要有造血功能。”阳秋林对县供销社将和大兴村特色农业合作社签订合作协议,为苗木种植提供种植技术支持和销售网络,下步还将承包流转大兴村滩田、荒地、空余林地,逐步发展林下养殖、蔬菜花卉种植、休闲观光农业等。

“环境好了,平台搭起来了,再谈招商引资、发展经济就容易多了,”阳秋林说,“村里还要立足自身,找到发展的新路子,到红枫长满山坡,我们就能看到幸福大兴漫山红。”

要种植红枫、银杏、海棠等苗木。

今年春节期间,阳秋林利用当地在外经商、务工人员返乡探亲时机,积极向他们介绍合作社运营模式,鼓励村民入股。在阳书记的带动下,苗木种植基地很快进入了实施阶段,目前已投入资金13万余元,流转土地130余亩,并已平整完工,计划栽种2.5万株红枫。

种植技术和开辟销路是苗木基地建设的关键,为了解决这一问题,阳秋林多方协调得到县供销社的支持。县供销社将和大兴村特色农业合作社签订合作协议,为苗木种植提供种植技术支持和销售网络,下步还将承包流转大兴村滩田、荒地、空余林地,逐步发展林下养殖、蔬菜花卉种植、休闲观光农业等。

“环境好了,平台搭起来了,再谈招商引资、发展经济就容易多了,”阳秋林说,“村里还要立足自身,找到发展的新路子,到红枫长满山坡,我们就能看到幸福大兴漫山红。”

“农旅结合”趟出致富路

——记南岳区南岳镇水濂村党支部书记易东耘

■本报记者 刘思远 通讯员 王洁

赏百亩荷塘,攀峭壁悬崖,观水濂洞之奇……

摘寿岳水果,品特色菜肴,尽享人间乐趣……

这里,就是南岳区南岳镇水濂村,它以醉人的山水风光、独特的人文之美吸引着远道而来的游客。然而谁能想到,仅在3年前,这里还是省级贫困村呢?看着现在的水濂村一片欣欣向荣的景象,村民们都感叹道:“多亏村书记易东耘,在他的带领下,我们的日子越过越红火。”

易东耘,一个70后创业者,在当村干部之前,他已经有了自己的事业,经营着自己的建筑公司。作为土生土长的水濂人,他回村担任村支部书记,是想利用自己的从商经验为家乡父老做点实事,带领乡亲们共同致富。“水濂村占据南岳风景区得天独厚的优势,这里有水濂洞景区、衡山道院、朱陵宫等等,我一直在思索如何发挥资源禀

赋,让我们这一片村民都富起来。”易东耘说。

全票当选为村党支部书记后,易东耘开始着手绘制一幅美丽乡村的画卷,第一件事就是召开全体村民大会。“我们要抢抓全域旅游的大好机遇,依托水濂村的资源优势,发展乡村旅游,吃生态饭,走绿色路。”易东耘描绘的水濂村发展蓝图,点燃了村民们的致富希望,大家纷纷表示支持。

有了群众的支持,易东耘开始施展拳脚。“首先要打好文化牌,水濂村道教文化深厚,莲花既是道教的象征之一,又有观赏和食用价值。”易东耘仔细思索发展乡村旅游的解题思路,美化村容村貌,成立润山润水生态农业公司,构建“支部+旅游+公司”的发展模式,流转土地,打造荷花园。

拓宽道路、清理河道、筑景观台、修木栈道,易东耘带领村“两委”班子抓工程、赶进度、调矛

盾,吃住住一线。遇到难事大事,都会通过村民代表大会、党员大会来商讨决策,所有村级财务资金款全都公开透明。

夏有荷香秋有藕,游客流连不愿归。每当荷花盛开,数万名游客闻香而来,络绎不绝的游客让这个村庄焕发着勃勃生机。村民们也尝到了“卖风景”的甜头。“我们的收入多了,60岁以上老人通过剥莲子,每天收入80元一天,采摘莲子的村民每天有100元收入。”水濂村的村民谭运枚高兴说道,“村集体钱包也鼓了,通过销售莲子产品,今年集体经济增收4万元。”

荷花园的成功打造,开启了水濂村的致富之门,紧接着,水濂村又引进了飞拉达攀岩基地,提质了万寿果园,成立了月光美食部落,目前正在青少年研学拓展基地,打造国家级田园综合体……一幅自然之美、生态之美、和谐之美的品质田园画卷徐徐展开。

耒阳市不动产登记中心:
获“巾帼文明岗”
荣誉称号

本报讯(通讯员 王志云 资一帆)近日,在耒阳市庆祝国际“三八”妇女节暨“寻找最美、巾帼建功”表彰大会,该市国土资源局不动产登记中心被授予耒阳市“巾帼文明岗”荣誉称号。

该市不动产登记中心成立以来,累计收到企业群众赠送锦旗16面,农村区域不动产登记和化解历史遗留问题的“耒阳经验”获省自然资源厅认可并宣传推介。共办理不动产登记81134宗,提供档案查询利用13万人次,化解重大历史遗留问题154宗,解决近10万宗不动产“难登记”问题。

同时,设置“绿色通道”、建立“延时服务”机制,为老弱病残等提供“上门服务”,为特殊业务、批量业务提供非工作日“预约服务”,去年共提供上门服务、延时服务、预约服务354人次。